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Sanita Ungura ir absolvējusi torei-
zējo Liepājas pedagoģijas institūtu 
(tagadējā Liepājas Universitāte), ie-
gūstot bakalaura grādu pirmsskolas 
pedagoģijā un psiholoģijā. Maģistra 
grādu pedagoģijā 2001.gadā ieguvusi 
Daugavpils Universitātē, bet pirms 
četriem gadiem pabeigusi Montesori 
kursu Latvijas Universitātē. S.Ungura 
15 gadus strādājusi par sākumskolas 
skolotāju, bijusi metodiķe Raiskuma 
pamatskolas pirmsskolas izglītības 
grupās, bet pēdējos trīs gadus node-
vusies Montesori pedagoģijai, strā-
dājot privātajā bērnudārzā „Pētnieku 
darbnīca” Rīgā un kopā ar kolēģi Māru 
Jaunozolu izveidojot fi liāli Garkalnes 
novadā. 

„Montesori pedagoģijas parau-
gus esmu vērojusi un pētījusi Polijā, 
Zviedrijā un Lietuvā, kurā tā ir augstā 

līmenī, jo radusies uz zināšanu bāzes, 
ko pedagogiem paaudzēs nodevusi 
Montesori pedagoģijas izveidotāja 
Marija Montesori,” stāsta bērnudārza 

„Pīlādzītis” vadītāja Sanita Ungura.
PII „Pīlādzītis” ēkā izvietotas sešas 

grupas, no tām šogad komplektētas 
trīs jaunas grupas – divas trīsgadnie-
ku grupas, bet viena – jaukta vecuma 
grupa, kurā Montesori pedagoģe Dai-
ga Jaunzeme, izmantojot arī Sanitas 
Unguras pieredzi, cenšas ieviest Mon-
tesori pedagoģijas mācīšanās meto-
des, audzēkņiem apgūstot licencētu 
pirmsskolas izglītības programmu. 
Kā vienu no pozitīvām Monte sori pe-
dagoģijas metodēm S.Ungura min to, 
ka tā atveido ģimenes modeli – jau-
nākais bērns mācās no vecākā, bet 
vecākais bērns uzņemas atbildību par 
jaunāko. Šo grupiņu apmeklē bērni no 

3 līdz 6 gadu vecumam. Izlaidums no-
tiek nevis visai grupiņai, bet tikai seš-
gadniekiem. „Ne velti šajā grupiņā ir 
vairāki brāļi un māsas, brālēni un mā-
sīcas – viņi ir liela ģimene ar dažādām 
lomām, un bērniem nav jācīnās par 
uzmanību, nav jācīnās ar savu ego, 
viņi dzīves prasmes apgūst, izmanto-
jot īpašo Montesori mācību materiālu 
bāzi, kas balstīta uz bērna vēlmi pē-
tīt, iegūt jaunu pieredzi un saprast vai 
domāt par procesa būtību,” skaidro 
bērnudārza vadītāja.

Šobrīd metodes ieviešana notiek 
pakāpeniski, jo to var īstenot tikai 
tad, kad sakārtota grupas vide, bēr-
ni tai ir gatavi, pieejami Montesori 
pedagoģijas darba materiāli. „Milzī-
gu pateicību izsaku vecāku padomei, 
kura aktīvi raksta projektu, lai iegūtu 
fi nansējumu darba materiālu bāzes 
paplašināšanai, kā arī ir ieinteresēti 
metodes ieviešanai jauktā vecuma 
grupiņā,” atklāj S.Ungura, turpinot, 
ka viņas mērķis nav kādam pierādīt, 
ka Montesori ir labākā mācīšanās 
metode, bet gan dot iespēju bērniem 

pirmsskolas izglītību iegūt citādāk – 
vieglāk, vienkāršāk un bērniem drau-
dzīgāk, tāpēc turpmāk jādomā par 
atbilstošas vides radīšanu, par telpu 
remontu vēl neremontētajās grupās, 
āra sporta laukuma izveidi un peda-
gogu kvalifi kācijas paaugstināšanu, 
pieredzes bagātināšanu.

Sanita Ungura dzīvo Siguldā, un 
viņa atzīst, ka darbs ir viņas hobijs 
un lielākā laime, jo ir iespēja izvirzīt 
mērķus un tos īstenot. „Mieru gūstu 
Dzērbenes novadā, kurā mums ir lau-
ki. Man ir trīs brīnišķīgi bērni, lielisks 

darbs un idejas, kā „Pīlādzītis” varētu 
izskatīties pēc pāris gadiem,” atklāj 
bērnudārza vadītāja.

Jāatgādina, ka šīs vasaras laikā 
bērnudārzā „Pīlādzītis” notika vien-
kāršotas rekonstrukcijas darbi, veicot 
bibliotēkas telpu pārbūvi, pielāgojot 
bērnudārza vajadzībām. Tika izveido-
tas divas jaunas grupiņas 48 bērniem 
un sešas jaunas darbavietas. 

Siguldas novada pašvaldība vēl 
izdošanos jaunajā amatā un iecerēto 
mērķu piepildījumu!
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Siguldas novada pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādes „Pīlādzītis” vadītāja 
Sanita Ungura.

Bērnudārzam „Pīlādzītis” 
jauna vadītāja

Oktobra vidū Siguldas novada pašvaldības pirmsskolas izglītības ies-
tādē (PII) „Pīlādzītis” darbu uzsākusi jauna vadītāja – Sanita Ungura, 
kura no janvāra pildījusi iestādes vadītājas vietnieces amatu, koncep-
tuāli izveidojot divas jaunas grupiņas bērniem, kuras bibliotēkas vietā 
tika izveidotas šovasar.

C e t u r t d i e n ,  1 . n o v e m b r ī 
plkst.11.00, vingrošana kopā ar 
bērniem fi zioterapeites vadībā.

C e t u r t d i e n ,  1 . n o v e m b r ī 
plkst.18.00, bērna emocionālā au-
dzināšana (BEA) „Kā veicināt drošu 
piesaisti”.

Otrdien, 6.novembrī plkst.11.00, 
praktiskā sagatavošanās dzemdībām.

Otrdien, 6.novembrī plkst.17.00, „Veselīgs uzturs mammai un bērnam. Vese-
līgs uzturs grūtniecības laikā”.

Ceturtdien, 8.novembrī plkst.11.00, vingrošana kopā ar bērniem fi zioterapei-
tes vadībā.

Ceturtdien, 8.novembrī plkst.18.00, BEA „Kā veicināt bērnos spēlēšanos un 
fantāziju”.

Otrdien, 13.novembrī plkst.11.00, partnera palīdzība dzemdībās.
Ceturtdien, 15.novembrī plkst.11.00, vingrošana kopā ar bērniem fi ziotera-

peites vadībā.
Ceturtdien, 15.novembrī plkst.18.00, BEA „Kā veicināt valodas un komuni-

kācijas spējas”.
Otrdien, 20.novembrī plkst.11.00, enerģētiskā sveču vingrošana. Nodarbība 

tikai pieaugušajiem.
Ceturtdien, 22.novembrī plkst.11.00, vingrošana kopā ar bērniem fi ziotera-

peites vadībā.
Ceturtdien, 22.novembrī plkst.18.00, BEA „Kā veidot pamatu pozitīvam paš-

vērtējumam”.
Otrdien, 27.novembrī plkst.11.00, spēles ar dabīgajiem materiāliem, dabas 

rotaļlietu nozīme bērna attīstībā.
Ceturtdien, 29.novembrī plkst.11.00, vingrošana kopā ar bērniem fi ziotera-

peites vadībā.
Ceturtdien, 29.novembrī plkst.18.00, BEA „Disciplinēšanas metodes, kas 

veicina pašregulāciju, attīsta sirdsapziņu un morālo uzvedību”.
Bērna emocionālās audzināšanas nodarbības ilgums – aptuveni divas stun-

das. Dalība nodarbībās paredzēta tikai vecākiem, tāpēc iepriekš vēlams pa-
domāt, kur atstāt savu mazuli. Apmeklējot visas nodarbības, tiks izsniegta 
apliecība par šī kursa noklausīšanos. Vienas nodarbības cena ir 4 lati, bet, ja uz 
nodarbību nāks abi vecāki, cena par abiem – 6 lati.

Papildus informācija – rakstot uz e-pastu maminu_klubs@inbox.lv vai zva-
not Līvai Cimmermanei pa tālruni 26665790.

Siguldas Māmiņu klubs atrodas O.Kalpaka ielā 11, Siguldā, „Namiņa” telpās, 
un regulāri novada vecākiem piedāvā plašu nodarbību klāstu, piesaistot dažā-
dus speciālistus.

Nodarbību saraksts 
Māmiņu klubā novembrim

UNESCO nedēļas laikā Siguldas 
pilsētas vidusskolas skolēni īpašu 
uzmanību pievērsa vēsturei, pie-
daloties programmā „Pasaules at-
miņa”.

Siguldas pilsētas vidusskolas 10.–
12.klašu skolēni apkopoja informāciju 
par svarīgākajiem 20. un 21.gadsim-
ta vēstures notikumiem, izmantojot 
liecības, kas iegūtas no skolēnu ģi-
menes locekļiem. Rezultātā izdevās 
iegūt atmiņu stāstus, vērtīgas fotog-
rāfi jas, senus sadzīves priekšmetus, 
naudaszīmes, ordeņus, apbalvoju-
mus un pat ieročus (tie gan bijuši tikai 
rekvizīti teātra izrādē).

Veicot šo darbu, skolēni atklāja 
pārsteidzošus faktus par savu saistī-

bu ar dažādiem vēstures notikumiem. 
Šķiet, ka senākais vēstījums sniedzās 
pat 19.gadsimtā – tas bija par dalību 
pirmajos latviešu Dziesmu svētkos 
1873.gadā. Skolēni iepazina stāstus 
par latviešu strēlniekiem, par sarež-

ģītajiem 2.pasaules kara notikumiem, 
par skolēnu dzīvi dažādos laikos, par 
cilvēku dzīves stilu padomju laikos un, 
protams, par neatkarības atjaunoša-
nas laiku. 

Ināra Vimba

Siguldas Valsts ģimnāzijas 10.c 
klases skolēni 17.oktobrī Siguldas 
novada bibliotēkā klausījās Latvi-
jas Petroglifu centra valdes priekš-
sēdētāja Andra Grīnberga lekciju 

„Senatnes noslēpumi klinšu sie-
nās”, kuras laikā bija iespēja iegūt 
informāciju par dažādu Latvijas 
alu un klinšu sienās iegravēto zī-
mējumu un uzrakstu izpēti un at-

šifrēšanu. Lektors pastāstīja arī 
par Siguldas novadā sastopama-
jiem uzrakstiem, tomēr nopietni 
brīdināja pašus skolēnus nenodar-
boties ar alu uzrakstu meklēšanu 
un pētīšanu, jo smilšakmens alu 
sienas ir iespējams viegli sabojāt, 
līdz ar to uzraksti neatgriezeniski 
var iet bojā. 

Inese Berga

Siguldas Valsts ģimnāzijas skolēni 
iesaistās UNESCO nedēļas aktivitātēs

No 15. līdz 19.oktobrim visā Latvijā notika UNESCO nedēļa, kas šo-
gad veltīta diviem notikumiem – UNESCO programmas „Pasaules at-
miņa” 20.gadadienai un 40.gadadienai, kopš pieņemta Konvencija par 
pasaules kultūras un dabas mantojuma aizsardzību.

Pasaules atmiņas diena Siguldas pilsētas 
vidusskolā

„Tulpīte” turpina uzņemt mazos audzēkņus
Pirmsskolas izglītības iestāde „Tulpīte”, kas atrodas Cēsu ielā 10, Siguldā, uzņem bērnus no 1,5 gada vecuma.

Vecāku dalības maksa 40 lati mēnesī. Tiek komplektēta arī mazuļu grupiņa, kurā uzņem bērnus no gada vecuma.
Vairāk informācijas pa tālruni 29558312.
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Interešu pulciņš/grupa/mērķauditorija Pedagogs Norises laiks Maksa 

„Ideju namiņš” – brīvā laika pavadīšanas 
centrs jaunākā skolas vecuma bērniem

Sandra Kondrāte, 
tālr.67973863

Darba dienās plkst.12.30–19.00 Bez maksas

Jauniešu iniciatīvu centrs „Mērķis” Ilze Vilciņa, 
tālr.67974168

Darba dienās plkst.11.00–19.00 Bez maksas

Deju studija „Mēness” – trīs grupās 
bērniem vecumā no 4 līdz 16 gadiem

Sanita Vijupe Ceturtdienās un piektdienās 
plkst.15.30–19.30

Bez maksas

Keramikas pulciņš „Pika” – jaunākā 
skolas vecuma bērniem

Baiba Kupča Trešdienās plkst.13.00–16.00,
piektdienās plkst.13.00–18.00

Bez maksas

Alfrēda modelistu skola 
(lidmodelisms) – jaunākā skolas vecuma 
bērniem un pusaudžiem

Alfrēds 
Dubaņēvičs

Piektdienās plkst.17.00–20.00,
sestdienās plkst.9.00–12.00

Bez maksas

Leļļu teātris „Lāčuks”– jaunākā skolas 
vecuma bērniem, pusaudžiem

Vija Zita Ozola Pirmdienās plkst.14.00–17.00 Bez maksas

Robotika – bērniem no 9 gadiem Jānis Miglinieks Pirmdienās un trešdienās 
plkst.16.00–19.00

Bez maksas

Makšķernieku darbnīca – jaunākā 
skolas vecuma bērniem

Aivars Stiglics Trešdienās plkst.15.00–17.00 Bez maksas

Koka mākslinieciskā apstrāde – 
jauniešiem

Raits Tikums Ceturtdienās plkst.16.30–18.00 Bez maksas

Moto darbnīca – jauniešiem Dzintars Vilciņš Otrdienās un ceturtdienās 
plkst.18.00–21.00

Bez maksas

Jušu dabas skola – jaunākā skolas 
vecuma bērniem

Māra Taimiņa Pirmdienās un trešdienās 
plkst.15.00–17.00

Bez maksas

Siguldas 668.mazpulks – pusaudžiem 
un jauniešiem

Vija Brikmane Ceturtdienās plkst.15.00–18.00 Bez maksas

Radošo darbu studija „Ūdensroze” 
(aušana, tekstilmāksla) – pusaudžiem 
un jauniešiem

Klinta Eigenfelde, 
tālr.67974168

Pirmdienās plkst.15.00–18.00 Bez maksas

Rotu studija „Pērlītes” – pusaudžiem 
un jauniešiem

Larisa Speļģe Otrdienās un ceturtdienās 
plkst.15.00–16.20

Bez maksas

Ādas plastika – pusaudžiem un 
jauniešiem

Larisa Speļģe Otrdienās un ceturtdienās 
plkst.16.30–17.50

Bez maksas

Praktiskā vizuālā māksla – 
pusaudžiem un jauniešiem

Daiga Strazdiņa Ceturtdienās plkst.14.30–18.00 Bez maksas

Ielu vingrotāji – jauniešiem Krišjānis Polāns Pirmdienās, trešdienās un 
piektdienās plkst.16.00–18.00

Bez maksas

„Kastanītis” – piecu un sešgadīgo 
pirmsskolas apmācības grupas

Maruta Mitrevica, 
tālr.67971840

Pirmdienās, otrdienās, trešdienās 
un ceturtdienās plkst.9.00–13.00

Bez maksas

Slepeno lietu klubiņš zēniem – 
pusaudžiem

Dainuvīte 
Ščeglova, 
tālr.67974168, 
Sintija Zaķīte

Vienu reizi nedēļā Bez maksas

Harmoniskās attīstības pulciņš 
„Kastanītis” – bērniem vecumā no 2 līdz 
4 gadiem

Maruta Mitrevica, 
tālr.67971840

Pirmdienās, trešdienās un 
ceturtdienās divgadīgo un 
trīsgadīgo bērnu rotaļu grupa 
plkst.10.20–12.00; trīsgadīgo un 
četrgadīgo bērnu rotaļu grupa 
plkst.9.20–11.20

Ls 20 
mēnesī

Integrētā svešvaloda (angļu, krievu) – 
piecgadīgajiem un sešgadīgajiem 
bērniem

Vija Zita Ozola, 
Andreta Čivča, 
tālr.67971840

Otrdienās, trešdienās Ls 5,50 
mēnesī

Citu organizāciju piedāvātās nodarbības Jaunrades centrā
Hiphop deju studija „JV club” – 
bērniem un jauniešiem

Linda Ķuze Pirmdienās un trešdienās 
plkst.17.00–20.30

Ls 18 mēnesī

Valodu klubs „Hello” – bērniem vecumā 
no 4 līdz 10 gadiem

Guntra Purmale Otrdienās un ceturtdienās 
plkst.15.00–19.00

Ls 10 mēnesī

Zīda apgleznošanas studija – 
jauniešiem un pieaugušajiem

Vitolds Kucins Otrdienās un trešdienās 
plkst.16.30–18.00

Ls 3 
nodarbība

Siguldas 113.jaunsargu vienība – 
jauniešiem

Egīls Kaimiņš Ceturtdienās plkst.15.30–17.00 Bez maksas

Siguldas pilsētas vidusskolas interešu izglītības piedāvājums
(Ata Kronvalda ielā 7, Krišjāņa Barona ielā 10)
Interešu pulciņš/grupa/
mērķauditorija

Pedagogs Norises laiks Maksa 

Tautas deju kolektīvs „Vizbulīte” – 
1.–6.klašu skolēniem

Indra Ozoliņa Pirmdienās, trešdienās 2.klasei 
plkst.14.00–15.00, 5.klasei 
plkst.15.00–16.30.
Otrdienās, piektdienās 1.klasei no 
13.00–14.00, 3.klasei plkst.14.00–15.30, 
4.klasei plkst.15.30–17.00

Bez maksas

Vokālais ansamblis „Apelsīns”– 
3.–4.klašu skolēniem

Līga Trupavniece Trešdienās plkst.13.30–14.20 Bez maksas

Vizuālā māksla – 1.–2.klašu un 
3.–4.klašu skolēniem

Ieva Vanaga Pirmdienās un piektdienās 
plkst.13.30–16.00

Bez maksas

Sporta aerobika – 1.–6.klašu 
skolēniem

Andra 
Fridrihsone

Bez maksas

Koris – 3.–4.klašu skolēniem Līga Trupavniece Trešdienās plkst.12.50–13.30 Bez maksas
Vokālais ansamblis – 1.klašu 
skolēniem

Līga Trupavniece Otrdienās plkst.12.50–13.30 Bez maksas

Vokālais ansamblis – sākumskolas 
skolēniem

Biruta Pastare Ceturtdienās plkst.13.40–15.00 Bez maksas

Noformēšana un dizains – 
sākumskolas skolēniem

Iveta Krūzīte Ceturtdienās un piektdienās 
plkst.14.30–16.00

Bez maksas

Noformēšana un dizains – 
pamatskolas skolēniem

Aiva Cvetkova Ceturtdienās plkst.14.20–17.00 Bez maksas

Atlētiskā vingrošana – 
vidusskolēniem

Agris Lelis Pirmdienās, trešdienās un piektdienās 
plkst.16.00–17.00

Bez maksas

Skolēnu dome – 5.–12.klašu 
skolēniem

Edgars Bajaruns Otrdienās plkst.14.30–15.30 Bez maksas

Interešu un neformālās izglītības piedāvājums 2012./2013.mācību gadā Siguldas novada izglītības iestādēs 
Siguldas Valsts ģimnāzijas interešu izglītības piedāvājums
(Krišjāņa Barona ielā 10, tālr.67971461)
Interešu pulciņš/grupa/
mērķauditorija

Pedagogs Norises laiks Maksa 

Tautas deju kolektīvs 
„Vizbulīte” – pamatskolas 
un vidusskolas vecuma 
jauniešiem

Indra Ozoliņa 7.–9.klases – otrdienās un ceturtdienās 
plkst.17.00–18.30, 10.–12.klases – pirmdienās, 
trešdienās un piektdienās plkst.19.00–21.30

Bez maksas

Volejbols – 7.–12.klašu 
skolēniem

Normunds Šulte 7.–9.klašu meitenes – pirmdienās un 
trešdienās plkst.16.30–18.00,
10.–12.klašu zēni pirmdienās un trešdienās 
plkst.18.00–20.00,
10.–12.klašu meitenes – otrdienās 
plkst.18.00–20.00 un ceturtdienās 
plkst.16.30–18.00,
7.–9.klašu zēni – otrdienās plkst.16.30–18.00 
un piektdienās plkst.15.30–17.00

Bez maksas

Jauniešu koris „Atvars” – 
9.–12.klašu skolēniem un 
absolventiem

Jānis Baltiņš Otrdienās un ceturtdienās plkst.18.30–21.00 Bez maksas

Dabaszinību skola – 
Siguldas novada skolu 
5.–8.klašu skolēniem

Līga Sausiņa, 
Jānis Bukins, 
Madara 
Pētersone

Trešdienās plkst.14.30–16.00 Bez maksas

Allažu pamatskolas interešu izglītības piedāvājums
(„Pamatskola”, Allažu pag., tālr.67970954)
Interešu pulciņš/grupa/
mērķauditorija

Pedagogs Norises laiks Maksa 

Tautas deju kolektīvs 
„Avotiņi”– pamatskolas 
vecuma skolēniem

Ilona Šime 1.–4.klases – pirmdienās plkst.13.10–14.10, 
otrdienās un ceturtdienās plkst.12.20–13.20,
5.–6.klases – pirmdienās plkst.14.10–15.10, 
otrdienās un ceturtdienās plkst.13.20–14.25,
7.–9.klases – pirmdienās plkst.15.10–16.30, 
otrdienās un ceturtdienās plkst.14.25–16.30

Bez maksas

Vokālais ansamblis – 
pamatskolas vecuma 
skolēniem

Inguna Kalviša 1.–4.klases – pirmdienās plkst.12.35–13.20,
5.–6.klases – pirmdienās plkst.14.10–14.40,
5.–9.klases – pirmdienās plkst.14.40–15.35 un 
piektdienās plkst.14.15–15.25

Bez maksas

Basketbols – pamatskolas 
vecuma skolēniem

Agnija Labrence 1.–9.klases – otrdienās plkst.14.15–15.30,
1.–4.klases – trešdienās plkst.14.05–14.35,
5.–9.klases – trešdienās plkst.14.55–16.05

Bez maksas

Vizuālā māksla – 2.–9.klašu 
skolēniem

Solvita Alksne Ceturtdienās plkst.14.55–16.35 Bez maksas

Keramika – pamatskolas 
vecuma skolēniem

Aija Lubgāne 1.–6.klases – pirmdienās plkst.14.15–15.30 un 
piektdienās plkst.14.55–16.35

Bez maksas

Mores pamatskolas interešu izglītības piedāvājums
(Siguldas ielā 15, Mores pag., tālr.64147217)
Interešu pulciņš/grupa/
mērķauditorija

Pedagogs Norises laiks Maksa 

Tautas deju pulciņš 
„Dzērvenīte”– pirmsskolas 
izglītības grupa, 1.–9.klase

Sintija Laizāne Pirmdienās plkst.13.55–15.25, otrdienās 
plkst.8.30–9.10, trešdienās plkst.14.45–15.25

Bez maksas

Floristika – 1.–9.klašu 
skolēniem

Kristīne Gailīte Pirmdienās plkst.14.00–15.30 Bez maksas

Skatuves runa – 1.–9.klašu 
skolēniem

Sigita Irša Ceturtdienās plkst.13.05–13.45 un 
plkst.14.45–15.20

Bez maksas

Siguldas 1.pamatskolas interešu izglītības piedāvājums
(Pulkveža Brieža ielā 105, tālr.67973800)
Interešu pulciņš/grupa/
mērķauditorija

Pedagogs Norises laiks Maksa 

Koris – 1.klašu skolēniem Inga Jansone Trešdienās plkst.10.45–11.25 Bez maksas
Koris – 2.–4.klašu skolēniem Inga Jansone Piektdienās plkst.8.10–8.50 Bez maksas
Vokālais ansamblis – 1.–4.klašu 
meitenēm

Inga Jansone Piektdienās plkst.10.45–13.10 Bez maksas

Vokālais ansamblis – 5.–9.klašu 
meitenēm

Evija Rozena Trešdienās un ceturtdienās 
plkst.14.20–15.00

Bez maksas

Koris – 5.–9.klašu meitenēm Evija Rozena Pirmdienās plkst.8.10–8.50 un 
trešdienās plkst.13.35–14.15

Bez maksas

Koris – 3.–6.klašu zēniem Evija Rozena Trešdienās plkst.8.10–8.50 un 
piektdienās plkst.8.10–8.50

Bez maksas

Tautas deju kolektīvs 
„Purenīte” – pamatskolas vecuma 
skolēniem

Dzintra Fogele Pirmdienās plkst.12.45–18.20, 
otrdienās plkst.12.45–16.20 un 
trešdienās plkst.12.45–18.20

Bez maksas

Vizuālās mākslas pulciņš – 
1.–7.klašu skolēniem

Velta Jurjāne Trešdienās plkst.13.30–15.30 Bez maksas

Mājturība – 5.–8.klašu skolēniem Aiva Indriksone Pirmdienās un otrdienās 
plkst.15.00–16.20

Bez maksas

Aerobika – 1.–6.klašu skolēniem Diāna Meirāne Ceturtdienās plkst.12.40–15.45 Bez maksas

Tautas bumba – 3.–5.klašu 
skolēniem

Diāna Meirāne Otrdienās un trešdienās 
plkst.13.30–15.00

Bez maksas

Sporta spēles, vieglatlētika – 
5.–9.klašu skolēniem

Ina Belinska Otrdienās un ceturtdienās 
plkst.15.00–16.25

Bez maksas

Siguldas Sporta skolas interešu izglītības piedāvājums
(Gāles ielā 29, tālr.67970207)
Interešu pulciņš/grupa/mērķauditorija Pedagogs Norises laiks un nodarbību 

vieta 
Maksa 

Vispārējā fi ziskā sagatavotība (VFS) – 
pirmsskolas vecuma 5–6 gadīgajiem 
bērniem un 1.–4.klašu audzēkņiem

Agris Lelis, 
Andra 
Fridrihsone

SPV angārs otrdienās 
plkst.13.40–14.40, sestdienās 
plkst.9.30–10.30

Bez maksas

Mārīte Konrāde PII „Pīlādzītis” Bez maksas

Līga Rumba PII „Ieviņa” Bez maksas
Inga Moškina PII „Ābelīte” Bez maksas

Siguldas novada Jaunrades centra interešu un neformālās 
izglītības piedāvājums (Skolas ielā 3, tālr.67972434, 67972432)
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Nūjošanas svētki Siguldā
6.oktobrī Siguldā pulcējās gandrīz 100 nūjotāji, kuri bija ieradušies no 

tuvām un tālām Latvijas vietām. Pasākumu organizēja Siguldas novada 
pašvaldība un Sporta pārvalde sadarbībā ar nūjošanas instruktori Lindu 
Andrusu (www.nujo.lv).

Dalībnieki varēja izvēlēties divas distances – 4 un 12 kilometri. 4 km dis-
tance vairāk domāta iesācējiem un tiem, kas nebija droši, ka varēs pievarēt 
Gaujmalas kalnus un lejas. 12 km ir jau nopietna distance, kurai bija nepie-
ciešama kaut neliela iepriekšējā sagatavotība. Distancē laiks tika fi ksēts 
tikai, lai varētu salīdzināt ar iepriekšējo gadu rezultātiem un katrs saprastu, 
cik ilgā laikā var veikt šos kilometrus. Uzvarētāji netika noskaidroti, jo uz-
varētāji ir visi, kas aktīvi darbojas un kustas, un gūst prieku no nūjošanas. 
Ceturtā daļa no dalībniekiem devās 4 km distancē, bet pārējie sparīgā solī 
veica 12 km distanci.  

Karīna Putniņa

Novadnieku sasniegumi
Kross. 4.oktobrī Siguldā notika Vidzemes reģiona skolu krosa sacen-

sības, kurās startēja 117 skolēni četrās vecuma grupās no Siguldas, Cēsu, 
Limbažu un Alūksnes novadu skolām. Laureātu vidū ir arī siguldieši: A grupā 
1.vieta Kārlis Zuters (SVĢ), Simona Ozoliņa (SVĢ); 2.vieta Jūlija Parfeņenko-
va (SPV); B grupā 1.vieta Emīls Šteins (SPV), 2.vieta Edgars Daugulis (SVĢ), 
Adrija Pelēce (SVĢ), 3.vieta Toms Ķēdis (SVĢ), Amanda Stukāne (SVĢ); C 
grupā 1.vieta Kristaps Bruners (SVĢ), 3.vieta Ģirts Stankevičs (SVĢ); D gru-
pā 1.vieta Estere Vīksne (SPV), 3.vieta Daniels Strods (SPV).

Badmintons. Lietuvas pilsētā Klaipēdā notika starptautiskas 
sacensības badmintonā „Gintarinis Pajūris – 2012”, kurās piedalījās vai-
rāk nekā 70 dalībnieki no Izraēlas, Latvijas un Lietuvas. Siguldas Sporta 
skolas audzēkne Jekaterina Romanova izcīnīja 2.vietu sieviešu vienspēlēs 
un, apvienojoties pārī ar siguldieti Teodoru Kerimovu, palika 4.vietā jaukto 
dubultspēļu kategorijā. Bronzas medaļu B grupas jauktajās dubultspēlēs 
ieguva Nils Turauskis.

Savukārt Latvijas čempionātā veterāniem, kas norisinājās Saulkrastos, 
veiksmīgi startēja Siguldas badmintona kluba spēlētāji. Anita Švalbe kļuva 
par divkārtēju čempioni, uzvarot vienspēlēs un jauktajās dubultspēlēs kopā 
ar Jāni Valeini vecuma grupā 30+. Pārī ar Inesi Preinbergu Anitai sudraba 
medaļas dubultspēlēs sievietēm. Aigaram Bedrītim sudraba godalga vien-
spēlēs un bronza dubultspēlēs vīriešiem kopā ar valmierieti Ojāru Koziņecu 
vecuma grupā 35+. Vecmeistaru (50+) vienspēļu kategorijā Pēteris Veidema-
nis ierindojās trešajā vietā.

MTB riteņbraukšana. 29.septembrī Igaunijā notiekošajā 
velomaratonā „Haanja100” veiksmīgi piedalījās Siguldas/„A2” sportisti. La-
bākais no Siguldas pārstāvjiem bija Oskars Muižnieks, ieņemot 20.vietu. Arī 
pārējie Siguldas/biedrības „A2” pārstāvji daudz neatpalika. Izcīnot 26.vietu, 
fi nišēja Guntis Šefl ers, 29.vieta – Ivo Irbem, 54.vieta – Matīsam Valdbergam, 
55.vieta – Tomam Veitam un 62.vieta Uģim Mitrevicam. Komandu vērtējumā 
Siguldas/„A2” komandas ierindojās 6. un 8.vietā.

Orientēšanās. 29.septembrī Jāņukalna apkārtnē sudrabu Lat-
vijas čempionāta orientēšanās sporta maratona distancē SE (Elites) grupā 
izcīnīja Zanda Abzalone, savukārt Latvijas kausa sacensībās „Siguldas ru-
dens”, kas norisinājās 6.oktobrī Silciemā, Z.Abzalone izcīnīja uzvaru. Savās 
vecuma grupās „Siguldas rudenī” medaļas ieguva vairāki siguldieši: S10 
grupā 1.vieta Kristīnei Brunerei, 2.vieta Dārtai Auziņai, V35 grupā 1.vieta 
Kasparam Kārkliņam, V40 grupā 1.vieta Jurim Ostupam, S45 grupā 3.vieta 
Ievai Cānei, S65 grupā 1.vieta Marutai Habermanei, SA grupā 1.vieta Signei 
Hokonenai, 3.vieta Santai Lazdānei.

Hokejs. 14.oktobrī Latvijas hokeja līgas debitanti „Sigulda” tikās ar 
pērnās sezonas piektās vietas ieguvējiem „Smiltenes vanagiem”. Ar rezul-
tātu 2:2 noslēdzās spēles pamatlaiks. Pēcspēles metienos izšķirošos vār-
tus guva siguldietis Edvīns Skrastiņš, tādējādi ar rezultātu 3:2 nodrošinot 
Siguldas komandai otro uzvaru.

Ielu vingrošana. Vislatvijas Spēka dienā Siguldas spēka 
punk tā pilsētas stadionā piedalījās 107 dalībnieki, no tiem četras meite-
nes. Dalībnieku skaita kopvērtējumā siguldieši ieguva 2.vietu. Kopvērtējumā 
pēc pievilkšanās reižu skaita tika izcīnīta 3.vieta, kopīgi pievelkoties 1004 
reizes. Visā Latvijā ar pilsētu ielu vingrotāju atbalstu tika ierīkoti 50 spēka 
punkti.

Šahs. Negaidīti daudz šahistu, pavisam 94, septembra beigās bija 
pulcējušies Siguldā, lai piedalītos Siguldas novada atklātajā čempionātā 
ātrā šaha turnīrā ar FIDE ātrā šaha reitinga aprēķinu.

Kopējā vērtējumā 1.vietā lielmeistars Aleksejs Širovs (Rīga), 2.vietā 
lielmeistars Igors Kovaļenkovs (Dņepropetrovska), 3.vietā starptautiskais 
meistars Rolands Bērziņš (Rīga).

Atsevišķā siguldiešu vērtējumā 1.vieta Visvaldim Gercānam, 2.vieta Jā-
nim Birģelim, 3.vieta Ivaram Jēkabsonam. 

Konkursa kandidātus no 31.oktobra 
var izvirzīt jebkurš Siguldas novada ie-
dzīvotājs, sporta organizācija vai cita 
iestāde, aizpildot anketu par nomi-
nācijas kandidāta veikumu un sasnie-
gumiem 2012.gadā. Sezonālo sporta 
veidu pārstāvjiem tiks ņemti vērā arī 
2011.gadā sasniegtie rezultāti.

Kandidātus nominācijai par mūža 
ieguldījumu sportā izvirza novada 

iedzīvotāji, sporta organizācijas vai 
citas iestādes, iesniedzot informatīvu 
aprakstu par kandidāta veikumu un 
sasniegumiem sportā (apraksta ap-
joms 500–1000 zīmes).

Anketas un aprakstus balvai par 
mūža ieguldījumu jāiesniedz līdz 
30.novembrim Siguldas novada 
pašvaldības Pakalpojumu centrā 
Raiņa ielā 3 un Sporta pārvaldē 

Zinātnes ielā 7, kā arī Siguldas 
Sporta skolā Gāles ielā 29 vai Morē, 
Siguldas ielā 11, un Allažos, Birzes 
ielā 4. Anketu iespējams aizpildīt 
arī Siguldas novada pašvaldības 
informatīvajā interneta vietnē 
www.sigulda.lv un sportam veltītā 
vietnē  www.siguldassports.lv.

Informāciju var saņemt pa tālruni 
29360283.

Svinīgais balvu pasniegšanas 
pasākums „Siguldas novada spor-
ta laureāts 2012” notiks piekt-
dien, 14.decembrī plkst.18.00, Si-
guldas pagasta kultūras namā.  

Ilze Ratniece

No klasiskiem maratonskrē-
jieniem Siguldas kalnu maratonu 
atšķir vairāki faktori: skrējiens 
notiek nevis asfalta trasē, bet 
pārsvarā pa takām, kas rudenī ir 
itin dubļainas, kā arī skrējējiem 
jāpārvar nopietns reljefs – Gaujas 
senlejas stāvās kraujas visā to 
krāšņumā. Bet svarīgākais – Siguldas 
kalnu maratona organizatori – raid.
lv – nepieturas klasiskajam ma-
ratona distances garumam, kas ir 
42,195 km, bet piedāvā gandrīz 54 
kilometrus garu super-maratonu. 
Taču Siguldas kalnu maratonā ir 

pieejamas divas īsākas distances: 
14,1 km – aktīvās atpūtas cienītā-
jiem – un 33,9 km – jau pārliecinā-
tiem sportistiem.

Pirms gada Siguldas senlejas 
nogāzēs startēja aptuveni 550 
dalībnieki, no kuriem vairāk nekā 
simts cīnījās garākajā – super-
maratona – distancē. Par uzvarē-
tājiem kļuva pazīstamā Latvijas 
skrējēja Anita Kažemāka un lietu-
viešu super-maratonists Ģedimins 
Griņus. Citus gadus uzvarētāju 
laurus plūkuši arī Latvijas olimpie-
ši Igors Kazakevičs, Anita Liepiņa. 

Šogad par uzvaru cīnīsies Sidnejas 
olimpiādes sudraba medaļnieks Ai-
gars Fadejevs, bet viņa konkurenti, 
lai arī mazāk zināmi, tomēr nopiet-
ni ņemami.

Skrējiena starts un fi nišs atra-
dīsies Svētku laukumā. Starts tiks 
dots plkst.11.00, turklāt visai ie-
spaidīgi – dalībniekiem jāsāk skrē-
jiens no Gaujas senlejas pakājes, 
pārvarot kraujo Ziediņa trases kā-
pumu.

Skrējiena laikā paredzēti arī sa-
tiksmes ierobežojumi – 27.oktobrī 
laika posmā no plkst.11.00 līdz 
11.20 uz dalībnieku skriešanas brī-
di tiks slēgta satiksme Ziedu ielā 
(posmā no poliklīnikas stāvlauku-
ma līdz Lakstīgalas ielai). 

Vīriešu konkurencē Andrejs Ser-
gejevs jau no pirmajiem kilometriem 
ieguva vadību, un, lai arī distances 
gaitā temps nedaudz kritās, izcīnī-
ja pārliecinošu uzvaru ar rezultātu 
1:09:45. Otrajā vietā ierindojās Re-
nārs Roze, kuram šīs sacensības 
ietilpa gatavošanās posmā oktob-
ra beigās gaidāmajam Frankfur-
tes maratonam. Roze ar katru apli 
(kopumā dalībniekiem bija jāveic 

četri apļi) kāpināja tempu un fi ni-
šā ieskrēja nepilnas divas minūtes 
aiz uzvarētāja. Trijnieku noslēdza 
Andrejs Dmitrijevs.

Sieviešu konkurencē otro uz-
varu pēc kārtas „Skrien Latvija” 
ietvaros izcīnīja Anita Kažemāka, 
kurai šoreiz nācās iztikt bez no-
pietnas konkurences. Veselības 
problēmu dēļ nestartēja Dace 
Lina, kura gan atbalstīja skrējē-

jus trases malā. Tāpat nepieda-
lījās kopvērtējuma līdere (nu jau 
uzvarētāja) sieviešu konkurencē 
Ilona Marhele. Kažemāka fi nišēja 
ar rezultātu 1:19:55, otrās vietas 
ieguvēju Baibu Medni apsteidzot 
par sešarpus minūtēm. Trešajā 
vietā Liene Bernsone.

10,55 kilometru distancē uzva-
ras izcīnīja Mareks Mikiško (35:13) 
un Zanda Mālniece (45:10), bet 
5,27 kilometru distancē panākumi 
Jānim Girgensonam (16:00) un Lī-
gai Jansonei (20:21).  

Kaspars Kārkliņš

BK „Sigulda” treniņi notiek trīs 
reizes nedēļā jaunu un ambiciozu 
treneru Edgara Toma un Reiņa Zā-
bera virsvadībā, kuriem tā ir pirmā 
pieredze Siguldā.

LBL 3.divīzijas čempionātā šo-
gad piedalīsies 12 komandas, kas 
regulārajā čempionātā aizvadīs 22 

spēles, katrai komandai ar katru 
aizvadot divas savstarpējās spē-
les – vienu savā laukumā, otru iz-
braukumā.

Gatavojoties sezonai, komanda 
aizvadīja trīs pārbaudes spēles, 
visās izcīnot uzvaras. Visas bas-
ketbola komandas „Sigulda” mājas 

spēles notiks piektdienu vakaros 
Siguldas Sporta skolas zālē, Gāles 
ielā 29.

Basketbola komanda „Sigulda” 
aicina līdzjutējus uz savām spēlēm 
un cer, ka izdosies iedibināt jaunu 
tradīciju visā novadā – pēc darba 
nedēļas sākt atpūtu sportiskā gai-
sotnē, atbalstot savu komandu. 
Komandas gaitām – rezultātiem, 
statistikai, spēļu kalendāram – lī-
dzi varēs sekot Latvijas Basketbo-
la savienības ofi ciālajā mājaslapā 
www.basket.lv. 

Uz tikšanos Siguldā!
Raimonds Rudzāts

Sāksies pretendentu izvirzīšana balvai 
„Siguldas novada sporta laureāts 2012”

Šogad pirmo reizi tiek organizēti labāko Siguldas novada sportistu godi-
nāšanas svētki „Siguldas novada sporta laureāts 2012”, kuros tiks apbal-
voti labākie jaunie un pieredzējušie sportisti, treneri, komandas, labākais 
izglītības iestāžu sporta pedagogs, aktīvākā sporta organizācija, lielākais 
sporta atbalstītājs, kā arī pasniegta balva par mūža ieguldījumu sportā.

Izaicini sevi Siguldas kalnu maratonā!
Sestdien, 27.oktobrī, Siguldā jau sesto rudeni pēc kārtas notiks kal-

nu skrējiens „Sportland Siguldas kalnu maratons 2012”. Tas ir sarežģī-
tākais un grūtākais apvidus skrējiens Latvijā un Baltijā.

Siguldas zelta lapu skrējiens noslēdzies
Ar Siguldas pusmaratonu 13.oktobrī ir noslēgusies otrā skriešanas 

seriāla „Skrien Latvija” sezona. Pusmaratona distancē pie uzvarām 
tika Andrejs Sergejevs un Anita Kažemāka.

Basketbola komanda „Sigulda” sāk sezonu
Šogad basketbola komandas (BK) „Sigulda” basketbolisti pirmo rei-

zi spēlēs Latvijas Basketbola līgas 3.divīzijā, sacenšoties ar 11 citām 
komandām no visas Latvijas. Komandas mērķi – cīnīties par uzvaru 
katrā spēlē, popularizēt basketbolu un sportu Siguldas novadā, kā arī 
izveidot stabilu komandu, kuras kodolu ar laiku veidotu sporta skolas 
labākie audzēkņi, nodrošinot iespēju veicināt savu progresu, ko sniedz 
spēlēšana Latvijas Basketbola savienības turnīros.
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Valsts svētku laikā 
varēs saņemt Latvijas 
karoga lentītes

Latvijas valsts svētku laikā no 
5. līdz 16.novembrim ikviens Sigul-
das novada iedzīvotājs pašvaldības 
klientu apkalpošanas centros bez 
maksas varēs saņemt Siguldas no-
vada pašvaldības sarūpētas, pie ap-
ģērba piespraužamas lentītes Latvi-
jas valsts karoga krāsās.

Šī ir jauna tradīcija, kuru atbal-
stīt aicina Siguldas novada Do-
mes priekšsēdētājs Uģis Mitrevics: 

„Valsts svētku dienās, kad Siguldas 
novada namus rotās Latvijas valsts 
karogi, aicinu novadniekus apliecināt 
savu piederību Latvijai, lepoties un 
novērtēt Siguldas novada un līdz-
cilvēku ieguldījumu mūsu novada 
un Latvijas veidošanā un attīstībā. 
Apliecināsim savu cieņu Latvijai – 
piespraudīsim pie apģērba Latvijas 
karoga krāsas lentīti, godināsim tos, 
kas ir atdevuši savu dzīvību par šo 
valsti, aizdegsim logos svecītes un 
piedalīsimies valsts svētku pasāku-
mos, godinot mūsu novada labo dar-
bu darītājus un Latviju dzimšanas 
dienā!”

Pie apģērba piespraužamas Lat-
vijas karoga lentītes varēs saņemt 
pašvaldības Pakalpojumu centrā Rai-
ņa ielā 3, Siguldas pagasta, Mores 
pagasta un Allažu pagasta pārvaldēs.

Lāčplēša diena 
Siguldas novadā

11.novembris – Lāčplēša diena – 
Siguldas novadā tradicionāli tiks at-
zīmēts ar Lāpu gājienu. Plkst.17.00 
Lāpu gājiens sāksies ar karoga mai-

ņu Siguldas Jaunās pils dārzā, pēc 
tam dodoties uz Siguldas novada 
Kultūras centru (Siguldas pilsētas 
kultūras namu). Pēc piemiņas gājie-
na Siguldas novada Kultūras centrā 
tiks demonstrēta fi lma „Pareizi uz-
lidot”, kura iepazīstinās ar atbildīgu, 
aktīvu un patiesu šodienas Lāčplēsi – 
siguldieti Ivaru Beitānu, kurš visai 
pasaulei pierādīja, ka traku jaunības 
piedzīvojumu var pārvērst visas Lat-
vijas veiksmes stāstā.

Savukārt Allažos Lāpu gājiens 
notiks 12.novembrī – plkst.16.00 no 
Allažu pamatskolas lāpas tiks nes-
tas līdz pagasta pārvaldei, kur notiks 
patriotisma mācībstunda.

Latvijas Republikas 
proklamēšanas 
gadadienas svinības

Latvijas Republikas proklamēša-
nas gadadiena šogad tiks atzīmēta ar 
plašu programmu visā novadā.

16.novembrī plkst.16.00 pirmoreiz 
Siguldas Mākslu skola „Baltais Flī-
ģelis” aicinās uz koncertu „Mana Lat-
vija”, savukārt Mores pagasta Tautas 
namā plkst.20.00 notiks tematisks 
koncerts „Gadalaiku raksti manā 
Latvijā”, kurā piedalīsies Mores pa-
matskolas skolēni, Mores pagasta 
Tautas nama amatierkolektīvi un Lī-
gatnes vidējās paaudzes deju kolek-
tīvs „Zeperi”. Pēc koncerta muzikālā 
apvienība „Patafons” aicinās uz balli.

17.novembrī plkst.18.00 Allažu 
pagasta Tautas namā uz koncertu 
aicina Tautas nama amatiermākslas 
kolektīvi. Pēc koncerta balli spēlēs 
ansamblis „Trešā brigāde”. Savukārt 
koncertzālē „Baltais Flīģelis” 17.no-
vembrī plkst.18.00 ciklā „Jaunie 

mūzikā” notiks pirmais mūsu novad-
nieka Kalvja Kalniņa solokoncerts 

„Dievišķā dzirksts”, kurā būs iespē-
ja dzirdēt V.A.Mocarta, V.Bellīni, 
G.Doniceti, Dž.Rosīni dzirkstošās 
melodijas (koncertmeistare Inguna 
Puriņa). J.Vītola Latvijas Mūzikas 
akadēmijas 2.kursa students, Latvi-
jas Nacionālās operas basa Krišjāņa 
Norveļa audzēknis Kalvis Kalniņš 
(1988) pirmo muzikālo izglītību guvis 
Siguldas Mūzikas skolā. Ar izcilību 
absolvējis J.Mediņa Rīgas Mūzikas 
vidusskolu (ped. K.Norvelis). Vokā-
lās iemaņas papildinājis Londonas 
Karaliskās mūzikas akadēmijas 
meistarklasē pedagoģes Džojas 
Mamenas (Joy Mamen) vadībā. No 
22.septembra līdz 1.oktobrim Kal-
vis piedalījās Eiropas operas aka-
dēmiju tīkla meistarklasē Latvijas 
Nacionālajā operā, kuras mērķis ir 
izglītot jaunos profesionāļus, palī-
dzot viņiem no mācekļiem kļūt par 
meistariem.

Savukārt 18.novembrī plkst.17.00 
Siguldas novada Kultūras centrā 
notiks Goda diena – pateicības sa-
rīkojums un Latvijas proklamēšanas 
gadadienai veltīts koncerts „Saknes 
jau vējš neizplēš...”. Dzimtenes mī-
lestība sākas ar bērna mīlestību uz 
savu ģimeni, mājām un dzimto pusi. 
Katram cilvēkam un katrai tautai ir 
savas saknes – unikālās vērtības, 
kuras kopt, sargāt un cienīt. Bez 
saknēm neaug koks, bez pamatiem 
nestāv nams, bet bez kā nevar pa-
stāvēt tauta?

Jaunajam cilvēkam izaugt par sa-
vas zemes patriotu un savas valsts 
pilsoni, kurš izjūt cieņu pret Latvijas 
zemes skaistumu, vēstures manto-
jumu, tradīcijām un kultūru, palīdz 
piederības sajūta un lepnums par 
to, ka viņš ir daļa no savas pilsētas 
un novada. Tāpēc, kā ierasts, šajos 
svētkos Siguldas novada pašvaldība 
godinās savus novadniekus – nomi-
nācijās „Siguldas novada Gada cil-
vēks 2012”, Siguldas novada izglītī-
bas iestāžu pedagogus un skolēnus, 
kultūras, sporta un sabiedrisko 
organizāciju pārstāvjus, uzņēmējus 
un pirmoreiz nominēs „Goda novad-
nieku”.

Svētku koncertā „Saknes jau vējš 
neizplēš....” savās dzimtenes sajū-
tās dalīsies Siguldas Valsts ģimnā-
zijas jauktais koris „Atvars” un 
Mākslu skolas „Baltais Flīģelis” pe-
dagogi un mūziķi. Plkst.21.00 uz 
svētku balli Siguldas pagasta kultū-
ras namā ielūdz grupa „Vīzija”. 

Lai stipri un cieši aug Latvijas 
saknes katra latvieša sirdī!

No 1.novembra tiks izsludināts 
projektu konkurss par iespēju sa-
ņemt pašvaldības fi nansējumu 
izglītības un kultūras aktivitātēm 
Siguldas novadā 2013.gadā.

Projekta pieteicējam, iesniedzot 
projektu konkursam saskaņā ar 
konkursa nolikumu (skatīt mājas-
lapā www.sigulda.lv no 1.novem-
bra), jānorāda projekta realizētājs, 
detalizēta tāme, noteiktais reali-
zācijas laiks, projekta mērķis un 
uzdevumi, kā arī sasniedzamais re-
zultāts. Projektiem nepieciešams 
saskaņojums ar iestādes vai sa-
biedriskās organizācijas/biedrības 

vadītāju. Programmas ietvaros tiks 
atbalstīti projekti, kuru aktivitāšu 
realizācijas laiks iekļaujas termiņā 
no 2013.gada februāra līdz 2013.
gada decembrim.

Projekti, kas noformēti atbilstoši 
konkursa nolikumam, iesniedzami 
līdz 2012.gada 3.decembrim Sigul-
das novada pašvaldības Pakalpoju-
mu centrā (Raiņa ielā 3). Informācija 
pieejama pa tālruni 26198322 vai 
e-pastu jolanta.borite@sigulda.lv. 
Projektu konkursā saskaņā ar noli-
kumu nevar piedalīties projekti, kuri 
nav atskaitījušies par 2012.gadā 
realizētajiem projektiem. 

Kopš oktobra Siguldas novada 
kultūras namiem un Siguldas kon-
certzālei „Baltais Flīģelis” ir no-
teikts centralizēts darbības mo-
delis, kurā centrālā loma noteikta 
Siguldas pilsētas kultūras namam. 
Tā nosaukums turpmāk būs Sigul-
das novada Kultūras centrs.

Siguldas novada Kultūras centrs 
turpmāk koordinēs, plānos un or-
ganizēs novada kultūras namu un 
koncertzāles pakalpojumus, pro-
fesionālo darbību un metodisko 
palīdzību. Siguldas novada paš-
valdības Kultūras pārvaldes va-
dītāja Jolanta Borīte uzskata, ka 
galvenais ieguvums ir vienojoša 

vīzija, kurā apvienots skaidri sa-
protams principu komplekts un re-
dzējums par to, kas jāsasniedz. Tā 
ir saskaņotas darbības veidošana.

Siguldas novada kultūras nami – 
Siguldas pagasta kultūras nams, 
Jūdažu Sabiedriskais centrs, Alla-
žu pagasta Tautas nams, Mores 
pagasta Tautas nams un Siguldas 
koncertzāle „Baltais Flīģelis” – 
turpmāk darbosies kā Siguldas 
novada Kultūras centra struktūr-
vienības un atradīsies tā padotībā. 
Siguldas novada Kultūras centru 
vadīs līdzšinējā Siguldas pagasta 
kultūras nama vadītāja Arisa 
Pastuhova. 

Pirms 35 gadiem – 1977.gadā – Si-
guldas teātris ar V.Rozova „Bez mī-
lestības nedzīvojiet!” iestudējumu 
režisora E.Treimaņa vadībā ieguva 
Tautas teātra goda nosaukumu. Tā-
tad šī ir mūsu jubilejas sezona. Mēs 
to uzsākam ar Ē.Kestnera „Divu Lo-
tiņu” dramatizējuma iestudējuma 
pirmizrādi. Ar šo iestudējumu mēs, 
Siguldas Tautas teātra ļaudis, tur-
pinām jau E.H.Porteres „Pollianna” 
dramatizējuma iestudējumā iesākto 
tēmu par bērna un pieaugušo attie-
cībām. Atkal raisās jautājums, kurš 

dažkārt rīkojas gudrāk – pieaugušie 
vai bērni. Vai nav tā, ka mūsu bērni 
atnāk personīgi tieši pie mums, lai 
kļūtu par mūsu skolotājiem? Un vēl 
kas – gluži tāpat kā „Polliannā”, arī 

„Divās Lotiņās”, neskatoties uz ma-
teriālā ietverto problēmu smagumu, 
ir daudz āķīgu, smieklīgu situāciju 
un humora.

Cienījamie novadnieki, aicinām 
jūs būt ar mums 4.novembrī 
plkst.16.00 Siguldas novada Kultū-
ras centrā! 

Ārija Liepiņa-Stūrniece 

Rudeni Siguldā šogad iekrāsoja 
laikmetīgās mākslas festivāls „Sur-
vival Kit” ar izstādi „Timeline Hotel”. 
Festivāla fokuss bija downshist ing, 
kas aicināja kritiski izvērtēt ieras-
tos patēriņa standartus un veiks-
mes priekšstatus, kā arī uzsvēra 
nepieciešamību līdzsvarot laiku 

starp darbu un atpūtu, pievērsties 
personības pilnveidošanai.

Mākslas notikumi bija centrēti 
Siguldas pils kompleksā – gan Jau-
nās pils dārza, gan Livonijas orde-
ņa Siguldas pilī, kur bija iespējams 
apskatīt 14 latviešu un zviedru 
mākslinieku darbus un vērot divas 
performances.

„Survival Kit” festivāls Siguldā no-
tika pirmoreiz, un izstādi apmeklēja 
gandrīz 2000 apmeklētāju. Siguldai 

tā bija pirmā pieredze starptautiska 
mākslas projekta īstenošanā.

Siguldas novada pašvaldība pa-
teicas Laikmetīgās Mākslas cen-
tram par uzticēšanos un visiem 
partneriem, it īpaši uzņēmējiem 
SIA „Fāze”, SIA „Kokpārstrāde 98”, 
SIA „Kāpieni 96”, SIA „Siguldas 
minerālūdens” un VEF mākslas 
centram „Totaldobže”, par sadarbī-
bu, atsaucību un atbalstu projekta 
īstenošanā.

Pateicība
Allažu vidējās paaudzes tautas deju kolektīvs „Ķimelītis” 
aicina jaunus dalībniekus (īpaši sievas). Mēģinājumi no-

tiek pirmdienās un ceturtdienās no plkst.20.00 līdz 22.00 
Allažu pagasta Tautas namā.

27.oktobrī plkst.19.45 koris „Balsis” aicina uz koncertu 
Siguldas dzelzceļa stacijā, kurā būs iespēja dzirdēt XXV 
Vispārējo latviešu Dziesmu svētku noslēguma koncerta 
programmas dziesmas. Kora dalībnieki aicina visus mūzi-

kas mīļotājus uz kopīgu sadziedāšanos!

Valsts svētki Siguldas novadā

Novembris ir patriotisma mēnesis, tas atgādina par mūsu tautas 
varoņiem. Tādi ir bijuši un būs visos laikos – arī šodien mūsu vidū ir 
 Lāčplēši, kuri ar savu piemēru vislabāk var iedvesmot un iemācīt no 
sirds mīlēt un cienīt Latviju un savu dzimto vietu.

Aicina iesniegt izglītības 
un kultūras projektus

Veiktas izmaiņas Siguldas novada 
kultūras namu darbības modelī

Siguldas Tautas teātris iestudē 
izrādi „Divas Lotiņas”

Kora „Balsis” koncerts

Nāc dejot!
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Siguldas novada pašvaldības informatīvais bezmaksas izdevums, iznāk 
reizi mēnesī. Tirāža: 7200 eksemplāru
Izdevējs: Siguldas novada pašvaldība, Pils iela 16, Sigulda.
Bezmaksas uzziņu tālrunis: 80000388.
Makets un izplatīšana: SIA „Siguldas Elpa”
Par saturu atbildīga Siguldas novada pašvaldības Sabiedrisko attiecību 
nodaļa. Kontaktinformācija: tālr.67970848, fakss 67971371, 
e-pasta adrese: prese@sigulda.lv, www.sigulda.lv
Pārpublicēšanas gadījumā atsauce obligāta!

Nākamais izdevums 29.novembrī

Reģistrētas 25 bērnu pie-
dzimšanas – 13 meitenes 

un 12 zēni.

Bērniem doti vārdi: 
Madara, Emīlija Emma, 
Aurēlija, Luīze, Emma, 

divas Martas, Elza, Alise, 
Katrīna Austra, Laima, 

Agnese, Anna, Eduards, 
Tailers, Hugo, Kārlis, 

Artjoms, Bruno, Ernests, 
Roberts, Emīls, Sandis, 

Kristers, Valters.

Reģistrētas 10 laulības, 
no tām Siguldas novada 

baznīcās – divas.

Siguldas novada 
pašvaldība sveic 

oktobra apaļo 
jubileju gaviļniekus!jubileju gaviļniekus!

90 gadi
Janīna Seļecka

85 gadi
Ņina Narižnaja
Ārija Šauriņa

Maija Romanovska

80 gadi
Brigita Bankovska

Uldis Upmalis
Ņina Tarvidova

Leonards Žukovskis
Rita Graudupe
Juris Sārnis

Siguldas novada 
pašvaldības 

Dzimtsarakstu 
nodaļā septembrī:

Kultūras pasākumi novembrī
Laiks Pasākums Vieta
3.novembris 
plkst.11.00

Sarunu cikls „Sarunas ar psiholoģi Marutu Līvenu: 
„Neaudziniet pēc principa „Tāpēc, ka es esmu Tava 
mamma”. Motivācijas veidošanas etapi”

Siguldas 
novada 
bibliotēka

3.novembris 
plkst.
12.00–21.00

Latvijas fi lmu maratons. Ieeja – Ls 1 Siguldas 
novada 
Kultūras centrs

4.novembris 
plkst.16.00

Siguldas Tautas teātra 35 gadu jubilejas sezonas 
izrāde – Ērihs Kestners „Divas Lotiņas”. 
Ieeja maksa – Ls 2. ID karšu īpašniekiem, 
iegādājoties biļeti iepriekš – Ls 1,50 

Siguldas 
novada 
Kultūras centrs

5.novembris 
plkst.18.00

Mārtiņdienas pasākums Pie Allažu 
pagasta 
pārvaldes

6.novembris 
plkst.17.30

Stāstu vakars „Mani spilgtākie iespaidi par 
Siguldas gaisa vagoniņu”

Siguldas 
novada 
bibliotēka

8.novembris 
plkst.11.00

Turaidas muzejrezervāta zinātniski praktiskā 
konference

Turaidas 
muzejrezervāts

9.novembris 
plkst.18.00

Tematiskais koncerts „Baltijas jūra vieno!” Mākslu skola 
„Baltais Flīģelis”

10.novembris 
plkst.14.30

Gadskārtu svētki – Mārtiņdiena Turaidā – „Mārtiņš 
sauca lielus, mazus, Mārtenīša vakarā!”

Turaidas 
muzejrezervāts

10.novembris 
plkst.16.00

SVĢ deju kolektīvs „Vizbulīte” aicina ciemos draugus, 
lai sadejotu kopīgā koncertā „Mārtiņa bērni dancīti 
grieza”. Ieejas maksa – Ls 0,50

Siguldas 
pagasta 
kultūras nams

10.novembris 
plkst.18.00

„Danči Mārtiņa sētā”. Deju kolektīva „Sidrabdancis” 
koncerts. Ieeja – Ls 1,50. ID karšu īpašniekiem – 
Ls 1

Siguldas 
novada 
Kultūras centrs

10.novembris 
plkst.18.00

MĀRTIŅŠ BRAUNS. Komponista benefi ce „Man neder 
tas un nevajag to, kas ir visiem!”. Piedalās dziedātājs 
Niks Matvejevs

Koncertzāle 
„Baltais Flīģelis”

11.novembris 
plkst.17.00

Lāčplēša dienas Lāpu gājiens maršrutā Siguldas 
Jaunā pils – Siguldas novada Kultūras centrs

Siguldas 
novads

11.novembris 
plkst.17.50

Filma „Pareizi uzlidot” Siguldas 
novada 
Kultūras centrs

12.novembris 
plkst.14.00

Izstādes atklāšana – mākslas žanri Siguldas 
1.pamatskolas skolēnu darbos „Mēs protam tā”

Siguldas 
pagasta 
kultūras nams

12.novembris 
plkst.16.00

Lāpu gājiens maršrutā Allažu pamatskola – Allažu 
pagasta pārvalde

Allažu pagasts

12.novembris 
plkst.17.00

Tematiskais koncerts „20.gs. krievu komponistu 
skaņdarbi bērniem”

Mākslu skola 
„Baltais Flīģelis”

12.novembris 
plkst.17.00

Tematiskais koncerts „Mūzika kino pasaulē” Mākslu skola 
„Baltais Flīģelis”

13.novembris 
plkst.17.00

Ziemeļvalstu literatūras vakars „Daudzveidība 
Ziemeļvalstīs” ar Ziemeļvalstu autoru darbu 
lasījumiem

Siguldas 
novada 
bibliotēka

16.novembris 
plkst.16.00

Svinīgais pasākums un koncerts veltīts Latvijas 
Republikas Proklamēšanas gadadienai „Mana Latvija”

Mākslu skola 
„Baltais Flīģelis”

16.novembris 
plkst.20.00 

Tematisks koncerts „Gadalaiku raksti manā Latvijā” 
Ieeja – bez maksas. Pēc koncerta balle. Spēlē 
muzikālā apvienība „Patafons”

Mores pagasta 
Tautas nams 

17.novembris 
plkst.18.00

Tematisks koncerts „Es runāt gribētu uz visu zemi”. 
Pēc koncerta balle kopā ar grupu „Trešā Brigāde”. 
Labam garastāvoklim līdzi ņemam groziņus! Ieejas 
maksa – Ls 2

Allažu pagasta 
Tautas nams

17.novembris 
plkst.18.00

„Jaunie mūzikā” – Kalvis Kalniņš /baritons/ un Inguna 
Puriņa /klavieres/

Koncertzāle 
„Baltais Flīģelis”

18.novembris 
plkst.17.00 

Latvijas Republikas proklamēšanas gadadienai 
veltīts pateicības pasākums – Goda diena un 
koncerts „Saknes jau vējš neizplēš...”

Siguldas 
novada 
Kultūras centrs

18.novembris 
plkst.21.00

Balle – ielūdz grupa „Vīzija”. Galdiņus lūgums 
rezervēt līdz 16.novembrim, iepriekš iemaksājot 
Ls 2 par personu. Tālrunis informācijai 67800953, 
mob.26112886 (Terēzija)

Siguldas 
pagasta 
kultūras nams

24.novembris 
plkst.11.00

Sarunu cikls „Sarunas ar psiholoģi Marutu Līvenu: 
„Kaprīzes nevar turpināties mūžīgi. Protests pret 
slikto – galvenā bērna robeža”. Iespējamas arī 
individuālas sarunas

Siguldas 
novada 
bibliotēka

24.novembris 
plkst.18.00

Ksenija Sidorova /akordeons/ un Stefans Čiričs 
/klavieres, Serbija/. Programmā: J.S.Bahs, M.de 
Falja, K.Sen-Sans, S.Gubaiduļina, A.Pjacolla

Koncertzāle 
„Baltais Flīģelis”

29.novembris 
plkst.18.30

Antona Salīša klūdziņu dekoru izstādes „Kārklu 
simfonija latvju zīmēs” atklāšana

Jūdažu 
Sabiedriskais 
centrs

29.novembris 
plkst.19.00

Sirsnīgo sarunu cikls „Dilemma – dot vai ņemt?”. 
Patriotisma dilemmā tikšanās ar Aivaru Janelsīti 
par tēmu „Patriotisks savas valsts pilsonis”. Ieejas 
maksa – Ls 0,50

Jūdažu 
Sabiedriskais 
centrs

30.novembris Interaktīvs projekts „Teodora Zaļkalna telpa” 
sadarbībā ar Latvijas Mākslas akadēmijas tēlniecības 
nodaļas studentiem

Allažu 
pamatskola 

30.novembris 
plkst.14.30

Brīvais mikrofons. Iespēja ikvienam dziedāt uz 
skatuves mūzikas pavadījumā. Palīdzēs pedagogs 
Atis Priedītis

Siguldas 
pagasta 
kultūras nams

30.novembris 
plkst.19.00

„Pasaules pianisti „Baltajā Flīģelī”” – Vanesa Vāgnere 
/klavieres, Francija/. Programmā: F.Šopēns, K.Debisī, 
M.Ravēls

Koncertzāle 
„Baltais Flīģelis”

Izstādes Siguldas novadā
Laiks Pasākums Vieta

Līdz 
9.novembrim

Tekstilmākslinieces Vitas Plūmes izstāde 
„Noaustie stāsti”. Izstāde apskatāma darba 
dienās plkst.10.00–19.00, sestdienās, svētdienās 
plkst.10.00–14.00. Ieeja – bez maksas

Siguldas pagasta 
kultūras nams

Līdz 
20.novembrim

Latvijas Mākslas akadēmijas Dizaina nodaļas 
Modes dizaina apakšnodaļas studentu izstāde 

„Atpazīsti gleznotāju”. Izstāde atvērta darba 
dienās plkst.10.00–16.00. Ieeja – bez maksas

Mores pagasta 
Tautas nams 

Līdz 
23.novembrim

Latviešu gleznotājas Daigas Krūzes 
personālizstāde „Tu esi tas, ko tu redzi”. Izstāde 
apskatāma pirmdienās, otrdienās, ceturtdienās 
plkst.8.00–20.00, piektdienās plkst.8.00–17.00. 
Ieeja – bez maksas

Jūdažu 
Sabiedriskais 
centrs

1.–11.
novembris

Tematiskā literatūras izstāde – „Mārtiņdiena”
„Zeme rīb, rati klaudz,/ Kas to zemi rībināja?/
Nu atbrauca Mārtiņdiena/ Deviņiem kumeļiem”

Jūdažu bibliotēka

1.–15.
novembris

Tematiskā literatūras izstāde „11.novembris – 
Lāčplēša diena”

Siguldas pagasta 
Centra bibliotēka

5 –10.
novembris

Izstāde „Atnāca Mārtiņš, atrībināja” – tematiska 
izstāde ciklā „Senās latviešu gadskārtu ieražas”. 
Izstādē aplūkojami Bērnu literatūras nodaļā 
pieejamie informācijas materiāli par Mārtiņiem

Siguldas novada 
bibliotēka

5.–30.
novembris

Turaidas muzejrezervāta ceļojošā 
novadpētniecības izstāde „Ieskats 800 gadu 
notikumos Siguldas novadā” kontekstā ar Latvijas 
valsts svētkiem

Siguldas novada 
bibliotēka

5.novembris – 
3.decembris

Baibas Rēderes personālizstāde Siguldas Mākslu 
skola „Baltais 
Flīģelis”

6.–30.
novembris

Izstāde „Dzeja, kuras nevajag daudz” – 
dzejniecei Veronikai Strēlertei – 100

Siguldas novada 
bibliotēka

6.–30.
novembris

Cikla „Grāmatu terapija” tematiskā izstāde 
„Meditācijas terapija”

Siguldas novada 
bibliotēka

10.–30.
novembris

Fotoizstāde „Atklāj UNESCO Pasaules mantojumu 
Siguldas novadā!” – izsludinātā konkursa Siguldas 
novada dalībnieku darbi

Siguldas novada 
bibliotēka

12.–16.
novembris

Izstāde „Daudzveidība Ziemeļvalstīs” – 
„Rītausmas stundas” lasījumi Ziemeļvalstu 

bibliotēkas nedēļas ietvaros

Siguldas novada 
bibliotēka

12.–17.
novembris

Ziemeļvalstu literatūras izstāde „Daudzveidība 
Ziemeļvalstīs”

Siguldas novada 
bibliotēka

12. – 
18.novembris

Tematiskā literatūras izstāde – Latvijas 
Republikas proklamēšanas diena

Jūdažu bibliotēka

12.–25.
novembris

Izstāde veltīta Latvijas Neatkarības 
proklamēšanas gadadienai „Šūpojiet, šūpuļi, 
Latviju mīļo tālāk uz priekšu, tālāk uz augšu!” 
/A.Eglītis/

Siguldas novada 
bibliotēka

12.–25.
novembris

Mākslas žanri Siguldas 1.pamatskolas skolēnu 
darbos „Mēs protam tā”. Izstāde apskatāma darba 
dienās plkst.10.00–19.00, sestdienās, svētdienās 
plkst.10.00–14.00. Ieeja – bez maksas

Siguldas pagasta 
kultūras nams

12.–26.
novembris

Ziemeļvalstu bibliotēku nedēļa „Daudzveidība 
Ziemeļvalstīs”

Siguldas pagasta 
Centra bibliotēka

17.–30.
novembris

Izstāde „Mana Latvija” – literāra izstāde, veltīta 
Latvijas Republikas proklamēšanai. Izstāde 
iepazīstina ar bērnu grāmatās publicētajiem 
dažādu autoru dzejoļiem, literārajām pasakām un 
stāstiem par Latviju

Siguldas novada 
bibliotēka

19.–30.
novembris

Tematiskā literatūras izstāde „Es rakstu bērnam 
sevī” – Astrīdai Lindgrēnei – 105

Jūdažu bibliotēka

29.novembris – 
21.decembris

Antona Salīša klūdziņu dekoru izstāde 
„Kārklu simfonija latvju zīmēs”. Izstāde 
apskatāma pirmdienās, otrdienās, ceturtdienās 
plkst.8.00–20.00, trešdienās, piektdienās 
plkst.8.00–17.00. Ieeja – bez maksas

Jūdažu 
Sabiedriskais 
centrs

Sporta pasākumu plāns novembrim
Laiks Pasākums Vieta

3.novembris 
plkst.10.00

Siguldas novada sacensības zoles spēlē. 
Reģistrācija no plkst.9.30 līdz 9.50

Siguldas Sporta 
skola

9.novembris 
plkst.19.30

„Latvijas Basketbola līga 3”. „Sigulda” – „Jēkabpils” Siguldas Sporta 
skola

10.novembris 
plkst.11.00

Smagatlētikas sacensības. Spiešana guļus uz 
atkārtojumu skaitu. Reģistrācija no plkst.10.00

Siguldas 
1.pamatskolas 
sporta komplekss

10.novembris 
plkst.11.00 un 
13.00

Latvijas Jaunatnes basketbola līga U–12: 
„Sigulda” – „Rīdzene/SPORT2000” un „Sigulda” – 

BS „Rīga/Rīdzene/SPORT2000”

Siguldas Sporta 
skola

13.novembris 
plkst.10.00

Rotaļa „Tautas bumba”. Piedalās Siguldas novada 
skolu un uzaicināto skolu 2001./2002.gadā 
dzimušie zēni un meitenes 

Siguldas Sporta 
skola

16.novembris 
plkst.19.30

„Latvijas Basketbola līga 3”. „Sigulda” – 
„Salacgrīva”

Siguldas Sporta 
skola

17.novembris 
plkst.14.00

Latvijas Jaunatnes basketbola līga U–19: 
„Sigulda” – „Iecava/Vecumnieki”

Siguldas Sporta 
skola

20.novembris 
plkst.11.00

Vidzemes novadu fi nālsacensības rotaļā „Tautas 
bumba”

Siguldas Sporta 
skola

22.novembris Siguldas novada skolu sacensības basketbolā 
„Oranžā bumba” D vecuma grupā

Siguldas Sporta 
skola

24.–25.
novembris 
plkst.9.00

Latvijas Apvienotās badmintona līgas 2.kārta Siguldas 
1.pamatskolas 
sporta komplekss

25.novembris 
plkst.9.00

Sacensības loka šaušanā „Siguldas spieķis 
2012–2013”

Siguldas Sporta 
skola


